

## **СИСТЕМА ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ МАТЕРІАЛЬНО-ВИРОБНИЧИМИ ЗАПАСАМИ ПІДПРИЄМСТВА**

**Артеменко І.О.**

*Національний технічний університет  
«Харківський політехнічний інститут»,  
м. Харків*

В роботі розглянуто підходи до формування системи обліково-аналітичного забезпечення управління матеріально-виробничими запасами (СОАЗУМВЗ). Запропоновано визначення СОАЗУМВЗ як сукупності облікових даних і отриманої в результаті їх аналізу інформації, необхідної для прийняття і здійснення управлінських рішень на різних рівнях. Доведено, що стосовно запасів, управлінські рішення являють собою діяльність, метою якої є скорочення витрат господарюючого суб'єкта, пов'язаних з процесами заготівлі, зберігання і споживанням матеріальних ресурсів за допомогою безперервного обліку, аналізу та контролю подібних витрат при безперебійному забезпеченні потреб виробництва в матеріальних запасах. Основними завданнями, що стоять перед обліково-аналітичним забезпеченням управління запасами повинні бути: аналітичний моніторинг ліквідності та платоспроможності; аналітичний розрахунок оптимального рівня запасу на основі його збалансованості з витратами господарюючого суб'єкта, пов'язаними з процесами реалізації, виробництва, зберігання і заготівлі матеріальних запасів при безперебійному забезпеченні ними потреб виробництва; аналітичне обґрунтування норм, пов'язаних з рівнем матеріально-виробничих запасів; аналітичний супровід системи контролю за рівнем запасів, виявлення чинників що впливають на відхилення норм і планових значень рівня запасу від фактичних значень; аналітичний розрахунок вигоди і збитків при впровадженні нових систем управління запасами; облік процесів укладання договорів на поставку запасів, заготовлення, зберігання, відпуску у виробництво та реалізації запасів [1]. На основі методичного підходу до оцінки ефективності використання матеріальних ресурсів на підприємствах обґрунтований інструментарій системи ОАЗУМВЗ, який включає облік і аналіз матеріально-виробничих запасів; планування використання матеріальних ресурсів; механізм мотивації раціонального використання матеріальних ресурсів; регулювання і контроль за використанням матеріальних ресурсів [2, 3].

### **Література:**

1. Єршова Н.Ю. Методичні аспекти та особливості аудита товарно-матеріальних цінностей підприємства / [Електронний ресурс] Н.Ю. Єршова. – 2012. – Режим доступу: <http://repository.kpi.kharkov.ua/bitstream/KhPI>
2. Эффективность использования оборотных средств предприятий: моногр. / [В.Я.Нусинов, Г.А. Семенов, С.Я. Салыга и др.]. – Кривой Рог: Издательский дом, 2012. – 432с.
3. Єршова Н.Ю. Удосконалення методичних підходів до оцінки ефективності використання матеріальних ресурсів на промислових підприємствах / Н.Ю. Єршова // Вісник НТУ «ХПІ». Серія «Технічний прогрес та ефективність виробництва». – Х. : НТУ «ХПІ», 2009. – № 38. – С. 103 – 110.